

Přerovská spojka

strana 2

Dušičky se blíží

Městské hřbitovy se připravují na Památku zesnulých. Prodlouženou dobu bude mít i prodejna květin.

strana 8

Přerovský advent

Advent začíná letos už na konci listopadu. Přerované se mohou těšit na nové mobilní kluziště.

strana 20

Kalendář města

Sada kalendářů na rok 2026 nabídne netradiční pohled na město prostřednictvím historických pohlednic.



Hřbitovy jsou na Dušičky připraveny

Úklid, výsadba květin i navýšený počet kontejnerů – hřbitovy v Přerově se připravují na období, kdy na ně zavítají tisíce návštěvníků. „Posekali jsme trávníky, z chodníků odstranili plevel a nejvíce času nám tradičně zabralo hrabání listů. Zmizely i věci, které k hrobům nepatří – například rozbité vazby nebo zbytky svíček. Vysadili jsme i na 450 různobarevných macešek a do Dušiček dokončíme i sedmdesát nových urnových míst,“ shrnul Petr Novotný ze Správy hřbitovů. Květiny na hrob mohou

lidi zakoupit přímo na centrálním hřbitově, prodejna u brány z ulice 9. května bude mít rozšířenou otevírací dobu – od 20. do 26. října denně od 8 do 17 hodin, od 27. října do 2. listopadu pak od 8 do 17.30. „Dušičkovou výzdobu připravujeme už od léta. Vyrábíme umělé vazby, v říjnu přidáváme i kompozice ze sušených květů a plodů. Nabízíme různé druhy vazeb, svíčky, svítidla a dekorativní předměty. V posledních letech dominují umělé a sušené květiny, ale stále přetrvává zájem i o živé květiny, zejména

chryzantémy,“ uvedla vedoucí Pohřební služby Přerov Romana Macháčková. I otevírací doba městských hřbitovů se v období Památky zesnulých prodlouží – během dušičkového víkendu od 1. do 2. listopadu bude na ústředním hřbitově v ulici 9. května i v Předmostí otevřeno výjimečně až do 20 hodin. V Lověšicích, Dluhonicích, Čekyni, Henčlově a Penčicích zůstává provoz bez omezení.

(voj) | Foto na titulní straně: Anna Vojzlová

Rekonstrukce obřadní síně se protáhne o měsíc

Smuteční obřadní síň na centrálním městském hřbitově prochází od loňského listopadu rozsáhlou opravou.

Práce měly být dokončeny 25. listopadu, stavební firma ale požádala o prodloužení termínu z důvodu

nutných víceprací a rada města žádosti vyhověla. Rekonstrukce tak potrvá o 30 dnů déle. Zároveň byla o 611 tisíc korun navýšena cena – rekonstrukce tak přijde na 71,7 milionu bez daně. Stávající dispozice síně zůstává zachována, proměnou ale prochází její interiér. Ten bude laděn do přírodních tónů světlého dubu a pískovce, doplněných o prosklené části a mosazné prvky v matně zlaté barvě. Katafalk najde nové místo na pódiu obloženém antracitovým mramorem a prostor doplní nadčasový sedací nábytek. Veřejnosti bude nově zpřístupněna galerie s pěti lavicemi pro sezení. Stavební úpravy se týkají také části určené pro nejbližší pozůstalé, administrativního úseku a technického zázemí, kde se obnovují rozvody kanalizace, vodovodu i elektřiny. Součástí projektu je i vybudování bezbariérového WC. Změny čekají rovněž venkovní prostor. Nová dlažba pokryje plochu před hlavním vstupem i vstupem pro rodinu, opraveno bude schodiště a přibudou dvě zenové meditační zahrady – jedna v atriu a druhá mezi budovou síně a vstupem pro rodinné příslušníky.



Rekonstrukce obřadní síně se protáhne o měsíc, přinese však vyšší komfort i důstojnější prostředí.

(voj) | Foto: Město Přerov

Volby do sněmovny

Přerov bude mít v poslanecké sněmovně jednoho zástupce – primátora Petra Vránu (ANO), který předem avizoval, že se postu na radnici v případě svého zvolení vzdávat nebude. „Je zřejmé, že pro lidi kumulace funkcí není problémem. Dostal jsem 4 268 preferenčních hlasů, z toho v Přerově mi dalo hlas přes osmnáct set voličů. Dali tak jasně najevo, že je pro ně důležitější pracovitost a hájení zájmů našeho města v Praze,“ podotkl Vrána. Novou poslankyní se měla stát také Pirátka Šárka Kučerová, která přeskočila lídra Olomouckého kraje a místopředsedu strany Martina Šmídu. Z osobních důvodů se ale svého mandátu vzdala a na její místo postoupil první náhradník, kterým je právě Šmída.

(voj)

Den válečných veteránů

Den válečných veteránů, který připadá na 11. listopadu, je věnován účastníkům všech válečných konfliktů a slaví se zejména v západní Evropě, v USA a v zemích Commonwealthu jako Den památky, Den příměří, nebo Den veteránů. V Přerově pietní akt proběhne v úterý v 11 hodin na náměstí Františka Rasche – u busty tohoto revolucionáře a účastníka vzpoury námořníků rakouského válečného loďstva v Boce Kotorské. Hrdinství veteránů tradičně připomene symbol tohoto významného dne – květ vlčího máku, zapíchnutý v klopách účastníků vzpomínky.

Farmářské trhy budou i v listopadu

Letos poprvé se tradiční farmářské trhy na náměstí TGM uskuteční i v listopadu – zájemci o koupi sýrů, pečiva, džemů, uzeniny, ale také vánočních dárků, dekorací a baněk, by si měli do kalendáře poznačit datum 13. 11. Trhy budou v tradičním čase od 9 do 16 hodin. Pokud je lidé propásnou, budou si muset počkat na další až do března příštího roku.

Den boje za svobodu a demokracii

V pondělí 17. listopadu se uskuteční poslední podzimní pietní akce. Den boje za svobodu a demokracii je připomínkou dvou významných historických událostí. První z nich se váže k roku 1939, kdy nacisté uzavřeli české vysoké školy, devět studentů tehdy bylo bez soudu popraveno, na dvanáct set zatčeno. O padesát let později pak studentská připomínka těchto událostí přerostla v demonstraci proti komunistickému režimu a odstartovala takzvanou sametovou revoluci. Vzpomínkové shromáždění se tradičně uskuteční na Masarykově náměstí, a to od 17.30 hodin. Lidé položí květiny k pamětní desce, zapálí svíčky, zazní proslovy, česká hymna i Modlitba pro Martu. Od 18.30 se bude v kostele svatého Vavřínce sloužit bohoslužba.

Veřejné projednávání rozpočtu

Kdo se chce seznámit s návrhem rozpočtu pro rok 2026, má možnost přijít na veřejné projednávání, které se uskuteční ve středu 26. listopadu od 16 hodin v Městském domě. Přítomní se dozvědí také to, jaké investice město čekají, či kam poputují finance z městské kasy.

(red)



Vážení Přerované.

Je listopad, před námi ještě celá řada kulturních akcí – a my už s předstihem přinášíme informace o festivalu Velká Morava, který se stal během uplynulých let nejen hudební událostí, ale i místem setkávání, radosti a letní pohody. Město Přerov totiž už zahájilo přípravy třetího ročníku, který proběhne v sobotu 11. července příštího roku. A program bude opět stát za to. Ostatně – nevíte, co dát svým blízkým pod stromeček? Třeba by je potěšilo dostat od Ježíška právě lístky na „festák“. A na co se můžete těšit? Tentokrát přijedou do Přerova výrazné osobnosti české a slovenské hudební scény. Na pódiu vystoupí Petr Kolář, fanoušky rapu jistě potěší Marpo a domácí barvy bude hájit přerovská kapela Kameron. Největší českou hvězdou je bezpochyby hitmaker Michal David. Slováky bude reprezentovat Kristína Peláková, Adam Ďurica a nezámenitelný Richard Müller. Velká Morava tak opět nabídne pestrý program, který si užijí celé generace – od dětí až po jejich prarodiče. Chybět nebudou ani stánky s občerstvením, zmrzlinou či kávou a připravena bude dětská zóna s hrami a aktivitami pro nejmenší i pro odrostlejší děti. Festivalový areál se na jediný den promění v místo, kde se hudba spojí s vůní dobrého jídla, smíchem dětí i pohodovou letní atmosférou.

V následujících měsících vás budeme pravidelně informovat o všech novinkách i překvapeních, která pro návštěvníky chystáme. A ještě jedna pozvánka – už v tomto listopadovém vydání Přerovské spojky najdete soutěž o dva lístky na festival. Podrobnosti hledejte na poslední straně. Vážení Přerované, těším se, že se v létě na Velké Moravě opět potkáme.

Petr Vrána, primátor města Přerova

Boj s přemnoženými nutriemi ve městě

V přírodní památce Malá Laguna se přemnožily nutrie říční, které devastují pobřežní vegetaci, okusují dřeviny a narušují stabilitu břehů. Město Přerov proto v polovině října přistoupilo k razantnímu kroku – regulaci formou odchyty a odstřelu. Cílem je ochránit přírodu i bezpečnost obyvatel. „Střelba byla směřována mimo zastavěné území města a frekventované pěší stezky,“ informoval Petr Školoud z magistrátu. K provedení opatření byl pověřen Myslivecký spolek Žebračka, jehož členové jsou držitelé platných loveckých lístků a mají zkušenosti s humánními metodami usmrcení. „Regulace se dotkla také Velké Laguny a městského rybníka – tam ale probíhal pouze odchyt,“ doplnil Marek Herman z odboru životního prostředí. V České republice nepatří nutrie mezi lovnou zvěř, ale mezi nepůvodní druhy v přírodě nežádoucí.

(red)

Přerovská spojka č. 11/2025 Vychází 23. října, ročník XXIV. Vydává statutární město Přerov se sídlem Bratrská 34, Přerov | Periodický tisk územního samosprávného celku | Vychází 12x ročně v Přerově a jeho místních částech | IČ: 00301825 | Grafická příprava a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Cyrilská 357/14, Trnítá, 602 00 Brno, náklad 22000 výtisků, redakce telefon: 702 248 291, redakce@prerov.eu, editor: Lenka Chalupová, redaktor: Anna Vojzlová, inzerce: Anna Vojzlová, tel: 702 248 291, e-mail: anna.vojzlova@prerov.eu | Uzávěrka příštího čísla je 3. listopadu 2025 | Distribuce: SAMAB PRESS GROUP, a. s. | Zaregistrováno Ministerstvem kultury České republiky pod zn. MK ČR E 13283 | Přerovská spojka na internetu: www.prerov.eu – kategorie Přerovská spojka | Reklamace: reklamace@prerov.eu | Zdarma do všech domácností v Přerově a místních částech

Rekonstrukce na Jižní čtvrti

Na začátku listopadu začíná rozsáhlá oprava komunikací a parkovišť v lokalitě Jižní čtvrt II. Stavební práce, které potrvají 135 dní, provádí firma STRABAG. Investice přijde na více než 19 milionů korun s daní. Zakázka zahrnuje kompletní obnovu povrchů, úpravu parkovacích stání a další související stavební úpravy.



Sabotér dálnice

Stavba dálničního mostu, který je součástí budovaného úseku mezi obcemi Věžky u Přerova, Horní Moštěnice a Lověšice, čelí opakovaným útokům neznámého pachatele. Společnost Strabag, která stavbu realizuje, informovala město Přerov o opakovaných sabotážích provizorního odvodnění potoka Mlýnský náhon, jenž mostem prochází. „Informace, které jsme získali, nás znepokojily. Neznámý pachatel nebo pachatelé opakovaně znemožňují odtok vody provizorním zatrubněním – nejčastěji o víkendech – vytvářejí se pak laguny a zavodňuje se prostor pod mostem,“ řekl primátor Petr Vrána. Prostor je proto nově monitorován.



Opravy

Město Přerov investuje ještě letos do obnovy veřejného prostoru bezmála 2 miliony korun. Podzimní stavební

práce se soustředí na dvě lokality, kde nedávno proběhly zásahy do technické infrastruktury. První akce se týká vnitrobloku domů na třídě 17. listopadu, kde byla nedávno dokončena rekonstrukce parovodu na horkovod. V rámci navazujících prací bude zpětně zapraveno 508,6 m² komunikace. „Město zároveň využije příležitosti k opravě přilehlé části v rozsahu dalších 1 667,3 m², tentokrát plně na své náklady. Ty činí 960 tisíc korun včetně DPH,“ uvedl náměstek pro dopravu Tomáš Navrátil. Smlouva o dílo bude uzavřena se společností STRABAG, která zajistí jednotnou garanci záruk na celou stavbu. Druhá investice směřuje do ulice Budovatelů. Chodníky jsou zde dlouhodobě v nevyhovujícím stavu, jejich povrch navíc ještě zhoršila nedávná pokládka nových rozvodů tepla. Oprava za 996 tisíc korun zahrne nejen výkopem zasažené části, ale i další poškozené úseky. STRABAG dokončí práce nejpozději 15. prosince.



Technický průzkum

Posoudit technický stav Městského domu, identifikovat případné poruchy a navrhnout opatření pro budoucí opravy, údržbu a investice. To je cílem komplexního stavebně technického průzkumu historické budovy, která je perlou hlavního přerovského náměstí. Zástupci města si od tohoto kroku slibují plán péče pro budovu, která už po generaci slouží Přerovanům ke kulturním a společenským účelům. Zakázku v hodnotě 1 milionu provede společnost PRINTES – ATELIER. Výstupem bude dokument, který městu umožní odstranit stávající problémy, efektivně plánovat správu této 128 let staré nemovitosti a předejít havarijním stavům. Součástí zakázky je podrobná analýza stavebních konstrukcí – a to včetně vlhkostního monitoringu, průzkumu fasády pomocí dronu, kamerových zkoušek či sond do stropních konstrukcí; technického zařízení

budovy jako je elektroinstalace, vytápění, kanalizace, výtahy, datové rozvody a zpracování výstupní zprávy s návrhem harmonogramu oprav a cenovým propočtem.

Obměna Michalova

Po více než čtvrt století začala v přerovském parku Michalov obnova trvalkových záhonů. Původní výsadby byly přestárlé a zaplevelené, navíc se změnila světelná podmínka, které některým rostlinám přestaly vyhovovat. Do konce letošního roku proto bude vysazeno přibližně 5 tisíc trvalek a keřů, na jaře přibude dalších 5 tisíc cibulovin. Nové záhony budou laděny do přírodního stylu – návštěvníci se mohou těšit na pivoňky, astry, sasanky, kakosty, různé traviny, hortenzie, kaliny či vilíny.



Nový výtah

Budova na náměstí Přerovského povstání, kde sídlí zdravotní škola, se brzy dočká důležité modernizace. Město zahajuje výběrové řízení na výměnu výtahu, který už má svá nejlepší léta za sebou. Osloveny byly tři specializované firmy. Odhadovaná cena zakázky je 1,39 milionu včetně daně, financování je zajištěno z rozpočtu města. Výměna výtahu ze sedmdesátých let je důležitá nejen z technického hlediska, ale i kvůli každodennímu provozu školy.



Nové parkoviště

V ulici Sokolů v Henčlově vznikne nové parkoviště s kapacitou jedenácti míst, z toho jedno bude vyhrazeno pro osoby se zdravotním postižením. V lokalitě se totiž nachází sportovní areál, kde během konání sportovních a společenských akcí často chybí parkovací místa a návštěvníci odstavují svá auta v přilehlých ulicích, což komplikuje dopravní situaci a omezuje místní obyvatele. Na základě žádosti místní části byla zpracována projektová dokumentace, po jejímž schválení bylo vydáno stavební povolení, nyní se přistupuje k samotné realizaci stavby. Náklady na výstavbu přesáhnou jeden milion korun a zhotovitelem je společnost BLS dopravní stavby.



Sdílení elektrické energie

Energetické společenství Přerov, jehož hlavním hybatelem je město Přerov a společnost Teplo Přerov coby výrobce elektřiny, zahajuje v listopadu zkušební provoz. Princip je jednoduchý: když solární panely zapojených členů vyrobí více elektřiny, než jejich majitelé právě potřebují, přebytek se neprodá anonymně do sítě, ale pošle se dál k těm, kdo ho ve městě zrovna využijí. V pilotní fázi půjde tato „přebytková energie“ z deseti solárních elektráren přímo do dvou velkých objektů, krytého bazénu a zimního stadionu, a také jedné soukromé domácnosti. Výrobcem elektřiny je Teplo Přerov. Sdílení probíhá prostřednictvím chytrých elektroměrů, které zajišťují férové rozdělování a transparentní evidenci. Na základě výsledků pilotního projektu se pak bude rozhodovat o dalším rozvoji, tedy o rozšiřování stávajících skupin nebo zakládání nových. Záležet bude především na množství přebytečné elektřiny, kterou budou výrobci

schopni nabídnout, a na zájmu odběratelů. Postupně se budou moci přidat nejen další městské organizace, ale i domácnosti, bytové domy, firmy nebo neziskové organizace.



Sport v mateřinkách

Sportimáček rozhybe přerovské děti. Do projektu, který má přimět předškoláky k pohybu, se zapojí deset mateřských škol a jejich odloučená pracoviště – tedy celkem patnáct školek. Děti se mohou těšit na cvičební sady s gymnastickými prvky a zábavné aktivity, které je mají přirozeně vést k pohybu. Město na projekt přispěje částkou 450 tisíc korun, druhou polovinu nákladů pokryje Olomoucký kraj.



LED svítidla

Nové veřejné osvětlení propojí místní části Popovice a Vinary. Osvětlená trasa povede od ulice Na Výsluní ve Vinarech až k autobusové zastávce v Popovicích na křižovatce ulic Kočiče a Kovářská. Rada města Přerova už schválila zahájení veřejné zakázky. „Projekt zahrnuje instalaci 16 moderních LED svítidel na nových stožárech, včetně zemního kabelového vedení napojeného na stávající rozvody. Sloupky se svítidly budou umístěny i v podjezdu pod dálnicí. Předpokládaná hodnota zakázky činí 1,2 milionu

korun včetně daně,“ informoval náměstek Miloslav Dohnal. Pro tuto zakázku město oslovuje čtyři firmy a financování je zajištěno z rozpočtu místní části Vinary. „Jedná se o jedinou možnost, jak se do Vinar dostat také pěšky nebo na kole. Instalace veřejného osvětlení je proto důležitým opatřením, jehož cílem je zvýšit bezpečnost všech, kdo tuto trasu využívají,“ uvedl náměstek primátora Tomáš Navrátil. S realizací by se mělo začít v polovině listopadu a na dokončení bude mít firma maximálně 210 dní od převzetí staveniště, takže se předpokládá, že v květnu příštího roku bude trasa osvětlena.



Opravy Alšovy ulice

Komunikaci v ulici Alšova čeká rozsáhlá rekonstrukce. Stavební práce, realizované podle projektové dokumentace z roku 2021, by měly začít v první polovině roku 2026. V současné době město hledá zhotovitele. Celkové náklady jsou rozpočtovány na 9,6 milionu korun včetně daně. Obyvatelé se mohou těšit nejen na novou vozovku, ale také na parkovací stání s podélným řazením, úpravu stávajících parkovacích míst a opravené či rozšířené plochy pro kontejnery. Součástí projektu je i aktualizace dopravního značení, výměna obrubníků a bezbariérové úpravy přilehlých chodníků a ploch.



(red)

Zásoby doplněné, technika připravena

Desítky tun posypové soli i štěrku už leží ve skladech, na zimu jsme připraveni, hlásí silničáři. V Přerově a jeho okolí se o chodníky a silnice starají tři organizace. Pracovníci technických služeb ve městě a jeho místních částech pečují o 124 kilometrů chodníků a 110 kilometrů silnic, Správa silnic Olomouckého kraje ošetřuje 60 kilometrů krajských komunikací a Středisko správy a údržby dálnic bude od letoška udržívat sjezdových 38,5 kilometru dálnice D1 včetně dvou mimoúrovňových křižovatek v okolí Přerova.

Městské silnice

„Díky mírnému průběhu minulé zimní sezony nám zůstalo kolem 70 tun posypové soli. Pro letošní rok jsme se jí předzásobili, v externím skladu máme uloženo ještě 100 tun. Připraveno je i 60 tun drceného kamínku. Abychom zabránili tvorbě ledovky, vyrábíme solanku – roztok soli ve vodě. Na jeden výjezd je to až 10 metrů rychlových,“ vysvětlil vedoucí provozu Technických služeb města Přerova Aleš Hrobár s tím, že při velkém mrazu se používá drt. Technické služby mají několik silničních a chodníkových sypačů různé velikosti, nakladače i závesné radlice, přičemž některé stroje pocházejí i od externích organizací. Většina zařízení je multifunkční – kromě zimní údržby je lze využít i v letních měsících například na zametání komunikací. Ručně se ošetřují zejména přechody pro chodce, zastávky veřejné dopravy, mosty, lávky a schodiště. „Práce se řídí operačním plánem zimní údržby, který stanovuje, jaké komunikace je nutné ošetřit nejdříve a na kterých lze práce odložit. Prioritu mají například frekventované ulice a náměstí. Během zimní sezony provoz nepřetržitě monitorují dispečeré. Pracovníci jsou v pohotovosti a připraveni okamžitě vyjet do terénu, aby zajistili bezpečný průjezd vozovek a schůdnost chodníků,“ doplnil



ředitel technických služeb Tomáš Lolek (na snímku).

Krajské silnice

Silnice v místních částech Penčice, Henčlov a Kozlovice, obchvat na Bochoř, ale i přerovské ulice Komenského, Kojetínská, Husova, Tovačovská, Dvořákova, Želatovská, Hranická, Dluhonská, Velká Dlážka, 9. května, Za Mlýnem, Osmek či Tovární udržuje sjezdové Správa silnic Olomouckého kraje. Rozděleny je má do deseti okruhů – na devíti se provádí chemický posyp, v okolí Žebračky používají pouze

zdršňovací. „Každoročně máme v solné hale uloženo kolem šesti set tun soli. V případě potřeby ji doplníme. Vozový park postupně obměňujeme – v zimě budeme využívat i dva nové vozy Iveco Trakker, pro příští rok máme přislíbenou novou dodávku,“ upřesnil Stanislav Nevečeřal, vedoucí cestmistra střediska údržby jih Správy silnic Olomouckého kraje, pod nějž spadá mimo jiné i Přerov.

Dálnice

K patnáctikilometrovému úseku dálnice od mimoúrovňové křižovatky Žernava, až po mimoúrovňovou křižovatku na 298. kilometru u Lipníka nad Bečvou, přibude po otevření zbývajících úseku D1 Středisku správy a údržby dálnic Přerov přes 38 kilometrů. „Sůl máme doplněnou do plného stavu skladu – aktuálně je v něm 2 500 tun soli. Solankový roztok si vyrábíme průběžně – nádrže jsou také plné. Zimní údržbu budeme mít rozdělenou do čtyř tras, které v případě sněžení bude obhospodařovat šest sypačů. Moderní kombi sypače budou použity při preventivním posypu vzhledem k jejich efektivitě na hlavních trasách směrem na Brno a Ostravu a na dlouhých mostních objektech,“ uvedl Miroslav Mazal z Ředitelství silnic a dálnic s tím, že pohyb sypačů mohou zájemci sledovat přes odkaz <https://udrzba.rsd.cz/>



Na snímku Tomáš Lolek. „Z minulé sezóny zbylo technickým službám asi 70 tun soli,“ říká

(voj) | Foto: Město Přerov, Jiří Zajíc

Šibřinky, setkání, výlety. Město chystá rodinné akce

Otázka pro náměstka Vladimíra Lichnovského

V Přerově se nezapomíná na žádnou generaci – město nabízí programy, které baví rodiny s dětmi i seniory. Díky bezplatným rozmanitým volnočasovým možnostem, jež podporují aktivní a společné trávení času, si letos opět vysloužilo ocenění od Ministerstva práce a sociálních věcí. V celorepublikovém srovnání se město stalo nejúspěšnější obcí ve své kategorii a získalo dotaci ve výši 1 milion 857 tisíc korun. A jaké aktivity město připravilo pro Přerovany na závěr roku? Odpovídá náměstek primátora Vladimír Lichnovský, který má na starost sociální oblast.



Vladimír Lichnovský, náměstek primátora

Na závěr letošního roku jsme připravili několik akcí, které mají jedno společné – propojit generace a nabídnout lidem možnost užít si adventní čas společně. Velmi se těším na Adventní šibřinky, které se uskuteční v neděli 30. listopadu v Městském domě.

Budou určeny dětem, rodičům i prarodičům a celý program se ponese v duchu masek – každý, kdo přijde převlečený za pohádkovou postavičku, nadpřirozenou bytost nebo třeba zvířátko, podpoří kouzelnou atmosféru. Chystáme animační program s písničkami, tancem a soutěžemi a samozřejmě i tvořivé dílničky s vánoční tematikou.

Na své si přijdou také naši senioři – ve čtvrtek 11. prosince v klubu Teplo proběhne jejich adventní setkání. Připravujeme pestrý program, ve kterém nebude chybět živá hudba k poslechu i tanci, dílničky s vánočními motivy, společné zpívání koled ani připomenutí tradičních zvyků. Samozřejmě ochutnáme i vánoční cukroví. Podrobnosti k oběma akcím zveřejníme na začátku listopadu na webu města a v Televizi Přerov.



Senioři i s vnoučaty letos vyrazili s městem například do Family parku Ostrava

Letos poprvé navíc pořádáme adventní výlety pro seniory. Věříme, že budou velkým lákadlem – ve středu 3. prosince vyrazíme do Vídně a v úterý 9. prosince do Krakova. Obě města se v předvánočním čase mění v zářící centra plná stánků, hudby, vůní a chutí. Účastníci se společně s průvodcem projdou po známých památkách, nasají atmosféru adventu a budou mít možnost nakoupit si drobnosti na proslulých trzích.

Přihlašování pro seniory 60+ spustíme od 3. listopadu, bližší podmínky zveřejníme už v druhé polovině října.

Kromě toho senioři v listopadu navštíví i divadla – ve středu 12. listopadu uvidí v Městském divadle Zlín komedii Hra, která se zvrtila a v pondělí 24. listopadu v Moravském divadle Olomouc známý balet Louskáček. Přihlašování proběhlo v polovině října.

(voj) | Foto: Město Přerov

Vánoční hvězdy pomáhají dětem

Svátečně si vyzdobit byt a zároveň přispět na dobrou věc mohou všichni, kteří si zakoupí vánoční hvězdu přes neziskovou organizaci Šance Olomouc. Pryšče nádherné, jak se symbol Vánoc odborně nazývá, si mohou zájemci objednat v průběhu listopadu. Výtěžek pak jde na podporu hematologicky a onkologicky nemocných dětí. Prodejní místa i kontakt na hromadné objednávky najdou zájemci na webových stránkách www.vanocnihvezda.cz. „Loňská vybraná částka byla rekordní – pacienti Dětské kliniky Fakultní nemocnice Olomouc jsme společně mohli podpořit

4 miliony 985 tisíce 638 korunami, což je o zhruba 800 tisíc více než v předchozím roce,“ uvedla ředitelka Šance Olomouc Herta Mihálová. Do akce se tradičně zapojuje i přerovský magistrát. „Každoročně objednáme pro naše úředníky, ale také strážníky, pracovníky bytového družstva a dalších organizací a firem více než dvě stovky vánočních hvězd, někteří si berou i šest květin najednou. Loni jsme koupili 272 květin za více než 32 tisíc korun,“ připomněla Lucie Srovnalová z Kanceláře primátora.

(voj) | Foto: Šance Olomouc



Kluziště, Krampusáci, koncerty: Přerov zve na sváteční oslavy

Adventní čas letos odstartuje ve velkém stylu – už 29. listopadu se na několik týdnů otevře nové venkovní kluziště s okruhem přes sto metrů. Kromě toho se návštěvníci mohou těšit na vánoční strom z Troubek, Mikulášský průvod s čerty a andílky, charitativní punč s primátorem, bohatý hudební program i tradiční novoroční ohňostroj.



Tajuplnou pekelnou atmosféru na Mikuláše opět přivezou Čerti z Krkonoš – Krampus

Přerov se i letos naladí do vánoční atmosféry. Dominantou Masarykova náměstí bude vánoční jedle z Troubek a chybět nebude ani tradiční dřevěný betlém. Slavnostní rozsvícení letošního symbolu Vánoc proběhne 30. listopadu v 18 hodin, kdy zazpívá pěvecký sbor Vocantes a uskuteční se i tradiční koncert kapely Argema. Současně bude probíhat vernisáž vánoční výstavy v Galerii města Přerova (o ní více na protější straně).

Město se může pochlubit i rozšířenou světelnou výzdobou. „Stejně jako v předchozích letech se rozzáří vybrané kruhové objezdy, ulice v centru, hradby i altán a můstky v Michalově, kde bude nově svítit i květnice a kašna. Nainstalujeme také 26 párů andělských křídel u lávky U Tenisu a v některé z dalších ulic města,“ vyjmenoval náměstek primátora Miloslav Dohnal.

Malé a velké jistě potěší i jedna velká novinka. „Rozhodli jsme se instalovat v parčíku u majáku mobilní ledové kluziště. Slavnostně otevřeno bude v sobotu 29. listopadu a zůstane v provozu až do 6. ledna. Přístupné bude veřejnosti, školám i školkám a u více než stometrového okruhu budou také stánky s občerstvením,“ prozradil primátor města Petr Vrána.

V pátek 5. prosince přijede do Přerova Mikuláš i s čertíky a andílky. Průvod účinkujících na koních i jdoucích pěšky povede městem od zimního stadionu kolem obchodní Galerie Přerov až na náměstí TGM, kde návštěvníky čeká velkolepá Krampusácká show i vystoupení taneční školy Duckbeat.

Tradiční charitativní akce Punč s primátorem se uskuteční 16. prosince od 16 hodin na náměstí TGM. „Zahrají kapely Legendy se vrací a Turbo a výtěžek akce opět poputuje na dobročinné účely. Během adventu a Vánoc vystoupí také řada dalších interpretů – například Voxel, Miloš Dodo Doležal, Heidi, Děda Mládek Illegal Band a Žlutý pes. Návštěvníci se mohou zapojit i do akce Česko zpívá koledy. Na Štědrý den rozezní náměstí kapely Re-Vox, pěvecký sbor Vocantes a Věžní hudba,“ přiblížila program ředitelka Kulturních a informačních služeb Lada Galová.

Silvestr bude patřit tradičním přerovským oslavám – u Bečvy proběhne od 14 hodin tužilecká show, od 15 hodin zahraje na náměstí TGM kapela Fredáci. Nový rok přivítají lidé po ohňostroji v 18 hodin vystoupením skupiny Kameron.

Podrobný program přerovských Vánoc a přelomu roku bude k dispozici na webu a facebooku města Přerova a plakát vyjde v prosincovém čísle Přerovské spojky.

(voj) | Foto: Město Přerov | Vizualizace: Dodavatel osvětlení



V letošním roce se rozzáří i fontána v městském parku

Ladovské Vánoce: Ioni Josef, letos Alena

Pravou českou vánoční náladu navodí letos o adventu v Galerii města Přerova tvorba malířky Aleny Ladové. Obrazy s poetickými názvy jako Koledníci, Děti u stromku, Večerní město, Radovánky, Zima v lese či pohlednicové náměty jako Svíčky ve skořápkách, Ozdobený stromek, Pro dříví nebo Děti na ledě zprostředkují dobový obraz zimy českého venkova, v některých případech zasazené do kulís rodných Hrusic Josefa Lady.



Malířka Alena Ladová se svým otcem Josefem Ladou

„Galerie tak volně navazuje na loňské Ladovské Vánoce, kdy jsme návštěvníkům zprostředkovali proslulou atmosféru starodávných bílých svátků skrze reprodukce tvorby českého malíře a ilustrátora Josefa Lady, otce Aleny Ladové,“ uvedla ředitelka Kulturních a informačních služeb města Přerova Lada Galová.

Letošní výstava představí nejdůležitější milníky tvorby této významné české malířky a ilustrátorky. Její knižní ilustrace budou k vidění skrze celou řadu knih především pro děti, jako Zlatý vrch, Můj táta Josef Lada, Ptačí pohádka, Chaloupka pod sněhem nebo ikonické Kluci, holky a Stodůlky či

Lotta z pošťácké uličky. Samozřejmě nebude chybět ani Živá abeceda – učebnice, bez které by si generace českých dětí neuměly představit svoji první třídu.

Mezi exponáty se objeví i výtvarné návrhy k filmům, nejčastěji pohádkám, jako Zimní královna, Sněhurka a sedm trpaslíků nebo Popelka. Výstava zahrne i tři portréty malíře Josefa Lady od jeho dcery Aleny Ladové a také jeden portrét Aleny Ladové od jejího otce Josefa Lady. Cyklus Zvířata ukáže malby jako Tučňák nebo Žába a skupina vesnických motivů bude zahrnovat náměty Za pecí, Na pole, Noční rande nebo Večer v Jarošově.

Soubor Stará Praha představí obrazy Dům u Vejvodů, Dům u Goliáše či Vyšehrad, nebudou chybět ani zahraniční inspirace jako například Charlestone motel z roku 1968 či Léto v Arles ze 60. let. Výběr z literárních a jevištních historických postav, které Alena Ladová navrhovala, ukáže postavy jako Hrabě Monte Christo, Romeo, Carmen, Kleopatra, Anna Karenina nebo Eliza Doolittle.

„Návštěvníkům také opět, jak je to u těchto výstav zvykem, nabídneme bohatý merch, který může posloužit jako vhodný vánoční dárek. Zakoupit mohou knihy, pohlednice, hrnky, kalendáře či pexeso,“ zve na výstavu Lada Galová.

Vernisáž se uskuteční o první adventní neděli 30. listopadu a její součástí bude jako každoročně svěcení adventního věnce před galerií, slavnostní rozsvícení dřevěného betlému v mostním oblouku zámeckého příkopu – to vše za doprovodu Věžní hudby ZUŠ Bedřicha Kozánka v Přerově. Celá akce začne v 17 hodin. Samotná výstava pak potrvá do 18. ledna.

(red) | Foto: Archiv rodiny

Malířka Alena Ladová se narodila 29. prosince 1925 v Praze, je dcerou slavného malíře Josefa Lady. Měla mladší sestru Evu, která ve svých 16 letech zahynula při bombardování Prahy. Alena Ladová se proslavila jako malířka, ilustrátorka a scénografka. Zemřela 26. června 1992.

Rozsvít Přerov – adventní kalendář jinak

„Vánoce jsou kouzelné. Rozsvítme naše město, ať září jako nikdy předtím.“ Tak zní výzva organizátorů prosincové akce Rozsvít Přerov občanům města. Cílem je spojit generace, zviditelnit různé organizace, ale také motivovat k aktivnímu pohybu, s trochou detektivní práce objevovat různá zákoutí města Přerova a především – navodit vánoční atmosféru.

Od 1. prosince až do Štědrého dne se každý den v 16 hodin v některé významné přerovské instituci, historické budově či místním podniku rozsvítí velké číslo. Lidé, kteří si budou chtít živý adventní kalendář „rozbalovat“, najdou každé ráno na webu rozsvitpřerov.cz indicie a nápovědu k místu, kde se

číslice a vánoční hvězdička Třpytka, maskot akce, rozzáří. „A potom už se mohou vydat na zábavné hledání cíle. Ve čtyři odpoledne bude na návštěvníky na místě čekat vždy nějaké překvapení, které si pro účastníky zapojené organizace připravily – zpívání koled, dílničky, různé programy nebo třeba

svařák,“ přiblížila organizátorka akce Iveta Adamová ze spolku Aktivitka. Prozradila také, že na každém místě bude umístěný QR kód – ti, kteří jich nasbírají alespoň deset, budou mít šanci vyhrát ceny.

(voj)

Od liščí nory až k Dědu Vševědovi. Kašpárek zahajuje novou sezónu

Pět pohádek plných dobrodružství a kouzelných bytostí připravili na novou sezónu loutkoherci ze sokolského divadla Kašpárek. Od listopadu do března se budou – vždy v neděli odpoledne – hrát klasické i méně známé příběhy pro děti. Jaro pak tradičně uzavře celostátní přehlídka amatérských loutkářů – 17. Loutkářské letnice.

Budulínek na prázdninách

Jako první se na scéně objeví Budulínek, který vyrazí na prázdniny k babičce a dědečkovi. U lesní studánky se spřátelí se zvířátky, ale neunikne ani nástrahám lstivé lišky. „Lstivá liška ho vyláká do své nory, aby si hrál s liščaty. Dědeček s babičkou ho pak s pomocí zvířátek hledají. Pohádku poprvé děti uvidí v neděli 2. listopadu,“ říká principálka divadla a režisérka představení Marie Veřmiřovská.

Psaníčko Ježíškovi

Adventní čas zpříjemní příběh o malém Jeníkovi, jehož vánoční přání se vydá na cestu do nebe. „Pan pošťák si neví rady, jak dopis Ježíškovi doručit, nepomůžou ani sněhuláci. Složitou pouť vánočního přání pomůže zvládnout až Kašpárek a hvězdička. V nebi nebude chybět ani andílek a svatí Mikuláš a Petr,“ prozradila

Veřmiřovská. První představení se hraje 30. listopadu.

Perníková chaloupka

V lednu přijdou na řadu Jeníček a Mařenka, kteří se ztratili v lese. „Zlý dědek s babkou je vylákají do své chaloupky ze samého perníku a chtějí si Jeníčka upéct a sníst. Mařence se ale bratříčka podaří osvobodit a oba se šťastně vrátí domů k tatínkovi,“ doplňuje vedoucí souboru a režisér Jakub Navařík (na snímku). Pohádka má premiéru 11. ledna.

Zapomenutý čert

Únorové neděle zpestří příběh o čertovi Trepifajkslovi, na kterého peklo dávno zapomenulo. „Do jeho rozpadlého stavení se přistěhuje Marjánka, která starého čerta polidští, a ten nakonec začne pracovat u kováře. Lucifer ale pošle čerta Solferna, aby se se zapomenutým Trepifajkslem vrátil domů.“

Nakonec se do toho vloží Marjánka a postaví se i samotnému vládci pekel,“ říká režisér Petr Douša, který chystá premiéru na 8. února.

Tři zlaté vlasy Děda Vševěda

Sezónu uzavře březnový příběh Plaváčka, který musí splnit zdánlivě nesplnitelný úkol – získat tři zlaté vlasy samotného Děda Vševěda. Klasická pohádka o odvážném synovi uhlíře dětem ukáže, že dobrotu a čisté srdce nemůže zlomit ani královská pýcha – v premiéře se bude hrát 8. března.

Na pohádku mohou děti přijít do přerovské sokolny vždy v neděli ve 14 a v 16 hodin – loutkoherci tak od začátku listopadu do konce března odehrají rovných čtyřicet představení.

Květnová přehlídka

Na jaře přivítá Přerov hosty z celé republiky – od 15. do 17. května se uskuteční už 17. ročník Loutkářských letnic, celostátní přehlídky amatérských souborů. Podrobnosti k programu přineseme v májovém vydání Přerovské spojky.

(voj) | Foto: Město Přerov



S Budulínkem a liškou se děti setkají už v listopadu

Budulínek na prázdninách

Režie: Marie Veřmiřovská
2., 9., 16. a 23. 11.

Psaníčko Ježíškovi

Režie: Alena Miklíková
30. 11., 7. a 14. 12., 4. 1.

Perníková chaloupka

Režie: Jakub Navařík
11., 18. a 25. 1., 1. 2.

Zapomenutý čert

Režie: Petr Douša
8., 15. a 22. 2., 1. 3.

Tři zlaté vlasy Děda Vševěda

Režie: Ondřej Pavelka
8., 15., 22. a 29. 3.

17. Loutkářské letnice

15.–17. 5.

Plukovník Bohumil Vodák: Darujte krev, dokud můžete

Každá kapka krve může rozhodnout o životě. Patronem listopadové kampaně města na podporu dárcovství krve se stal plukovník Bohumil Vodák, přerovský voják se zkušenostmi ze čtyř zahraničních misí – sloužil v Kosovu, dvakrát v Afghánistánu a také na Slovensku. Jedenáctý měsíc roku nebyl pro jeho patronství vybrán náhodně – 11. listopadu si totiž svět připomíná Den válečných veteránů.



Listopadovým patronem je plukovník Bohumil Vodák

„Na vysoké škole jsme se se spolužáky domluvili a chodili darovat krev. Byl jsem na odběrech asi pětkrát, pak už jsem bohužel ze zdravotních důvodů v dárcovství pokračovat nemohl. Na odběr jsem šel tehdy z přesvědčení – byl jsem zdravý, mladý a chtěl jsem pomoci lidem,“ zavzpomínal Bohumil Vodák.

Dobře ví, jak zásadní roli má darovaná krev pro pacienty v nemocnicích – i pro jeho vlastní rodiče. „Oba krev potřebovali, zvláště táta, který byl vážně nemocný. Vozíval jsem ho na kapačky do nemocnice a tam člověk viděl všechny ty pacienty, kteří byli na transfúziích závislí. Dárcovská krev těm lidem zachraňovala život, nebo jim jej alespoň prodloužila – právě jako v případě mého táty. V tom okamžiku jsem už sám ale darovat nemohl,“ posteskl si Vodák.

Podle něj si vojáci nutnost darované krve uvědomují obzvláště intenzivně – i během zahraničních misí se

organizují společné odběry. „Armáda se k této problematice staví velmi vstřícně. Když jsem byl na misi na Slovensku, transfúzní stanice dokonce přijela za námi. Vojáci vědí, že jejich krev může zachránit život třeba i kolegovi na misi,“ doplňuje.

Své poselství směřuje především k mladým a zdravým lidem. „Dokud mohou, ať tuto životodárnou tekutinu darují. Není to totiž automatické – to, že teď jsou v pohodě, neznamená, že ji třeba zítra nebudou potřebovat sami, nebo pro své blízké,“ apeluje listopadový patron. Stejně chce v budoucnu motivovat i své dvě dcery. „Na dárcovství mají ve svém věku ještě několik let čas, ale už teď jim chci vysvětlovat, proč je to důležité. Rozhodnutí pak bude na nich,“ uzavírá.

(voj) | Foto: Město Přerov

Inzerce

Nemusíš prožít neviditelný život. I ty můžeš po sobě zanechat stopu. „ZNÁŠ SVŮJ SEN,“ ti pomůže najít tvé vysněné místo na této planetě

Jen za
499 Kč



K dostání ve vašem příjemném
knihkupectví Mezi Světy
Palackého 20, Přerov

Bohumil Vodák se narodil 27. února 1974 ve Znojmě. Do armády vstoupil v roce 1992. Vystudoval Vojenskou vysokou školu pozemního vojska v Brně a Univerzitu obrany v Brně. V lednu 2004 se přestěhoval do Přerova kvůli práci na vrtulníkové základně v Bochoři, kde působil do roku 2013. Poté sloužil v Lipníku, Praze a nyní v Olomouci.

Festival Until We Fall: Tvrdá muzika i hosté ze zahraničí

Přináší pořádnou dávku metalu, metalcoru a temně energické kytarové muziky. Until We Fall je festival s jasným cílem: podpořit scénu, kapely a fanoušky, kteří tvrdou hudbou žijí. Letošní ročník se rozrůstá a celkem vystoupí pět kapel.



Organizátorem festivalu „tvrdé muziky“ je kapela Critical Acclaim

Podpořit undergroundovou hudební scénu a potěšit fanoušky, kteří tvrdou muzikou žijí – to je cílem festivalu Until We Fall, který pořádá domácí kapela Critical Acclaim. Přerov jej zažije už počtvrté. Konat se bude v Klubu Teplo v sobotu 8. listopadu od 18 hodin.

Festival Until We Fall nabídne celkem pět koncertů a hudební styly jako alternative metal, metalcore, hardcore pop-punk či post-hardcore. „Chceme podpořit tvrdší hudební žánry – na akci zveme lokální mladé umělce i větší jména z celé České republiky. V minulých letech se na festivalu představily kapely jako Glad for Today, Bikkiny Shop nebo Hazydecay. Letošní ročník se navíc rozšíří o jednu kapelu a vůbec poprvé přiveze i zahraniční hosty,“ láká fanoušky lídr kapely Critical Acclaim Petr Kadlec.

Z Rakouska dorazí AENYGMA, která stejně jako Critical Acclaim hraje alternative metal. Velkým tahákem bude také pražská formace Marked As An Enemy, která si letos zahrála na prestižních festivalech Rock for People a Brutal Assault a v Přerově předvede energický metalcore. O pořádnou dávku energie se postará i přerovská parta Johnny Čurbes, jejíž hardcore pop-punk loni nadchl publikum natolik, že nebylo pochyb o jejím letošním návratu. Novou tvář na hudební scéně je rovněž domácí kapela Heartache Avenue, jež vznikla teprve vloni a okamžitě si získala pozornost svou dravostí. Festival tradičně uzavře pořádající Critical Acclaim, která právě na této akci odehraje svůj jediný letošní koncert v rodném městě.

A proč právě Until We Fall? „V překladu to znamená ‚Dokud nepadneme‘ – tedy dokud můžeme hrát a stále nás to baví. Narážíme tím na to, že tyto žánry dnes nejsou komerčně úspěšné a spousta kapel to z tohoto důvodu zabalila. Současně jsme takovou přesmyčkou zakomponovali do názvu i slovo fall, které v americké angličtině značí podzim, tedy období, kdy se náš festival koná,“ vysvětlil Petr Kadlec. Vstupenky jsou k dispozici v online předprodeji přes boomevents.org za 230 korun, na místě návštěvníci zaplatí 300 korun.

(voj) | Foto: archiv kapely Critical Acclaim

Inzerce



Areál Osmek
Za Mlýnem 56, Přerov



Přerov

Hlas lidu rozhodl. Přerov postaví nové multifunkční hřiště a ochrání děti před horkem

Hlasy jsou sečteny, o výsledku letošního participativního rozpočtu je rozhodnuto. Přerované si odhlasovali dva projekty – multifunkční hřiště U Tenisu a zastínění dětských hřišť. Právě tyto dva projekty se totiž vměstnaly do vyčleněné částky milion a půl, neboť každý z nich byl za rovných 750 tisíc. „Do hlasování ve veřejné anketě zvané Chci v Přerově se zapojilo 1 438 respondentů, kteří vybírali ze sedmnácti projektů, navržených občany,“ uvedl náměstek primátora Tomáš Navrátil.

Nejvíce hlasů získal návrh na multifunkční hřiště U Tenisu, který do soutěže poslala Zuzana Dočkalová. Upozornila na havarijní stav stávajícího hřiště – které se nachází v blízkosti školy – a navrhla jeho kompletní obnovu. Bezpečné hřiště vidí takto: „Nový povrch bude tvořen z pružného, barevného materiálu, který zajistí vyšší bezpečnost a komfort při hře. Na obvodovém povrchu hřiště integrované grafické prvky jako skákací panák, skoková škála s hodnotami 50 až 200 cm, hra „zrcadlo“, terč s čísly, motorická stopová dráha a podobně. Na ploše budou také navrženy sportovní vymezení čáry, které umožní využití plochy i pro vybrané míčové hry.“ Přála si rovněž, aby součástí bylo i nové sportovní vybavení jako malé branky, basketbalový koš či sedací a odpočinkové prvky. Druhým vítězným projektem je zastínění dětských hřišť, které navrhla Jitka Horká. Jejím cílem je instalace stínidel nad nejvíce využívanými herními prvky, jako jsou pískoviště a skluzavky, které se v letních měsících přehřívají až na nebezpečné teploty. Upozornila: „Povrch skluzavky se na přímém slunci může zahřát až na 70 °C a písek v pískovišti na

více než 50 °C – to může dětem způsobit popáleniny. Stínidla zároveň snižují riziko úžehu nebo úpalu. Pobyť venku by měl být pro děti radostí, ne bojem s horkem.“

Na dalších místech, která se už neprobojovala k realizaci, se pak umístily tyto projekty: lanový prvek pro starší děti, hříbek na Laguně, kvetoucí Komenského ulice, louka v Přerově, dětské hřiště Petřivalského, dětské hřiště Petřivalského s komunitní zahradkou, sjezd z Cyklostezky Bečva, cyklomyčka, revitalizace lávky U Tenisu, městský mini zen park, květnatá louka a mozaikovitá seč, zastínění hřiště v areálu venkovního bazénu, upozornění na chemický postřik na chodnicích, jednosměrná Seifertova ulice a nejméně hlasů získala informační tabule u sochy Rudoarmějce. „Hlasování nám ukázalo, že nejvíce chtějí občané investovat do hřišť – tedy do míst, která slouží dětem. Těším se na realizaci obou projektů a také na další ročník, ve kterém opět společně rozhodneme, co Přerov potřebuje,“ konstatoval přerovský primátor Petr Vrána.

(red)

Inzerce

Bonus až 9 000 Kč

Přejděte k ČEZ
na výhodnější elektřinu a plyn
a bonus vám pošleme na účet



Přesně, jak potřebujete



ČISTÁ
ENERGIE
ZÍTRKA



Česká pošta

Kontaktní místo ČEZ

Kratochvílova 114/4, Přerov
+420 703 489 291
cp.prerov@cez.cz

Listopad bude patřit Hudboslovení

Hudba různých žánrů, poezie, cestovatelské besedy i tradiční karneval a lampionový průvod – to vše nabídne třiatřicátý ročník festivalu Hudboslovení, který každoročně v listopadu připravuje pro Přerovany Duha Klub Dlažka. V programu nechybí slavní muzikanti, pestrý doprovodný program ani oblíbené akce pro děti. Většina aktivit se odehraje v Klubu Teplo na Horním náměstí, začátky koncertů jsou plánovány s dvěma výjimkami o půl osmé večer.

Hudební zahájení obstará ve středu 6. listopadu Luboš Pospíšil a 5P, kteří do Přerova přijedou v rámci oslav zpěvákových 75. narozenin. O den později dorazí legenda českého rocku Michal Pavlíček se svou doprovodnou skupinou. Bluesové fanoušky potěší ve středu 13. listopadu italsko-německé trio The Swamp Orchestra.

Čtvrtek 14. listopadu nabídne v 17.30 cestovatelskou přednášku Tomáše Louna Srí Lanka a Maledivy ve 3D a od 19.30 koncert skupiny Etc... s Olinem Nejezchlebou, který za mikrofonem nahradil Vladimíra Mišíka. I v pátek 15. listopadu čeká návštěvníky nabitý program – od 14.30 Pohádkový karneval, v 15 hodin druhá beseda s cestovatelem Tomášem Lounem – tentokrát o Ománu pod stanem s dětmi, v 17.30 lampionový průvod z Horního náměstí a od 19.30 rockový dvojkonzert Miloše Dodo Doležala a revivalových Doro & Warlock tribute.

Malí i velcí se mohou těšit také na představení „Jak se loví gorila aneb Fčeli medvědi pro děti“ s písničkami Petra Skoumala, které se uskuteční v pondělí 18. listopadu. Hudební lahůdky obstarají dámské smyčcové kvarteto Eve Quartet, které vystoupí v úterý 19. listopadu, legendární Laura a její tygři, jež se v Přerově objeví ve středu 20. listopadu, či jazzman Rudy Linka se svou originální „one man show“, kterou uvede ve čtvrtek 21. listopadu.

Podzimní putování se skřítky, které je určeno dětem, rodičům i prarodičům, se uskuteční v pátek 22. listopadu v areálu Ornis v Bezručově ulici. Tradiční komponovaný večer Emotikony, který je vzpomínkou na herce a režiséra přerovského Divadla Dostavník Čestmíra Beťáka, je naplánován na středu 27. listopadu. Verše zazní z úst Pavla Karabiny, o hudební doprovod se postará kytarista Pavel David,

violoncellistka Dana Vaníčková a zpěvačka Jana Doležalová.

Závěr listopadu přinese multižánrové večery – čtvrtek 28. listopadu bude patřit dvěma kapelám – soulově naladěné Ta Hakuna a příběhy vyprávějící Someday Orchestra. V pátek 29. listopadu pak Klub Teplo roztančí latinskoamerické rytmy v podání kubánského zpěváka Lazara, pozadu jistě nezůstane ani DJ TuSom.

Permanentky na celý festival stojí 1 200 korun, do 25. října jsou k dostání se slevou 200 korun. Zakoupit lze i vstupenky na jednotlivé akce – v předprodeji v obchodě s hudebninami ve Wilsonově ulici na místě. Členové klubu a držitelé průkazu ZTP a ZTP/P mají slevu 200 korun. Více informací a rezervace najdou zájemci na stránkách www.dlazka.cz.

(voj)

Americký blues rock rozezná kostel sv. Vavřince

Už čtvrtou listopadovou slavnost organizuje ve spolupráci s Římskokatolickou církví Nadace Blues nad Bečvou – konat se bude v neděli 9. listopadu v 16 hodin. V kostele sv. Vavřince odehraje akustický koncert chicagská kapela The Steepwater Band – hudební fanoušci se mohou těšit na směsici rocku a blues.



Chicagská kapela The Steepwater zahraje v kostele sv. Vavřince

„The Steepwater Band přináší rockovou tradici 60. a 70. let do 21. století a vdechuje jí současnou svěžest. Kapela současně zůstává věrná svým kořenům – americkému blues – které ve svých vlastních skladbách mistrně překládá do moderního jazyka,“ vysvětluje organizátor Pavel Ondrůj.

Název kvartetu je inspirován nákladní lodí, kterou v přístavu u Michiganského jezera spatřil zpěvák a kytarista Jeff Massey. Kromě něj tvoří kapelu, která vznikla v roce 1998 původně jako trio, baskytarista Joe Bishop, bubeník Joe Winters a od roku 2012 kytarista Eric Saylor. Na svém kontě mají osm studiových alb, tři živá i jedno DVD se záznamem koncertu. Jejich písně se objevily v řadě televizních pořadů a filmů. Vystupují po celých Spojených státech a Evropě a sdílejí pódia se známými americkými kapelami jako Gov't Mule a Lynyrd Skynyrd.

(voj) | Foto: Archiv pořadatele

Dálkové teplo od skupiny Veolia Energie

SPOLEHLIVOST A BEZPEČNOST

Představte si neviditelného hlídače, který bdí nad vaším domovem 24 hodin denně. Tak funguje naše dálkové teplo. Vyrábíme ho daleko od vašeho domu, můžete tak klidně spát bez obav z úniku plynu nebo požáru.

- ▶ Nepřetržitá dodávka tepla a teplé vody
- ▶ Záložní zdroje pro případ výpadku
- ▶ Výroba tepla mimo váš dům – žádné riziko, žádné imise

KOMFORT A POHODLÍ

Jsme jako dobří sousedé – když nás potřebujete, jsme vždy rychle po ruce. Naši odborníci jsou připraveni pomoci ve dne v noci, aniž byste o nich museli vědět.

- ▶ Vše zařídíme za vás – od výroby po dodávku
- ▶ Odborná péče a dispečink 24/7
- ▶ Žádné starosti s údržbou nebo opravami

FÉROVÁ A TRANSPARENTNÍ CENA

S naším systémem účtování je vaše tepelné hospodaření jako otevřená kniha. Každá položka je jasně vysvětlena, každý náklad opodstatněný.

- ▶ Vždy přesně víte, kolik a za co platíte
- ▶ Konkurenceschopná s jinými způsoby vytápění
- ▶ Cena je konečná, obsahuje všechny náklady včetně údržby a investic

PROFESIONÁLNÍ PODPORA

S dálkovým teplem získáváte spolehlivého partnera, který se o vše postará. Klid a teplo domova s námi není jen prázdná fráze.

- ▶ Zákaznický servis 24 hodin denně, 7 dní v týdnu
- ▶ Rychlá reakce na vaše požadavky a potřeby

ŠETRNOST K ŽIVOTNÍMU PROSTŘEDÍ

Neustále modernizujeme naše technologie, abychom snižovali emise a zvyšovali účinnost. S každým dnem vytápění přispíváte k čistšímu ovzduší ve vašem městě.

- ▶ Využíváme moderní ekologické technologie
- ▶ Splňujeme přísné evropské a české normy
- ▶ Postupně přecházíme na čistší zdroje energie

S dálkovým teplem od Veolia Energie získáváte trojí výhru – komfort pro vás, bezpečí pro váš domov a ohleduplnost k našemu životnímu prostředí.

Veolia. Energie budoucnosti.

MASOZÁVOD ŘETĚZCE KAUFLAND JE ZÁRUKOU KVALITY ZNAČKY

Masozávod v Modleticích je již 22 let srdcem zpracování masa obchodního řetězce Kaufland v České republice. Každý den zde více než 400 zaměstnanců zpracuje v průměru 175 tun masa, které putuje do všech prodejen Kaufland v Česku a na Slovensku. Výsledkem jsou produkty značky K-Mistři od fochu z Modletic!, kterých si zákazníci i odborná veřejnost cení pro jejich kvalitu, čerstvost a poctivě řemeslné zpracování.



Jako jeden z předních zpracovatelů masa a masných výrobků v České republice se masozávod v Modleticích vyznačuje komplexním přístupem k celému výrobnímu procesu. Každý kus masa je v Modleticích pečlivě zkontrolován, vytříděn a zpracován výhradně ručně. Tradiční přístup k řemeslu je však zároveň podporován moderními technologiemi, které zvyšují efektivitu výroby a šetří životní prostředí.

až po závěrečné balení probíhá kompletně pod jednou střechou, což umožňuje důsledné sledování každého kroku. Při příjmu prochází maso detailní kontrolou včetně mikrobiálních testů ve vlastní laboratoři, měření pH, teploty, optické kontroly a dalších testů. Díky rychlému zpracování, vysokým hygienickým standardům a okamžité distribuci jsou zákazníkům dodávány vždy čerstvé výrobky.

čerstvého masa a masných výrobků již od samého začátku. Právě tento závazek vede celý tým masozávodu nejen k pevnému dodržování přísných pravidel, ale také k neustálému rozvoji a inovacím. Vysokou úroveň práce celého týmu potvrzuje i fakt, že je masozávod v Modleticích každoročně držitelem certifikátu IFS food (International Featured Standards) na nejvyšší úrovni.



**KONTROLA SUROVIN
A DŮRAZ NA ČERSTVOST**
Kvalita surovin a obalových materiálů je pro masozávod zcela zásadní. Celý výrobní proces od bourání masa, přes výrobu mletého masa a klobás

Denně se zde zpracuje průměrně 175 tun vepřového a hovězího masa, ze kterého se vyrábí balené čerstvé maso, mletá masa, masné výrobky jako např. klobásy, sekaná a uzená masa pro zákazníky 145 prodejen Kaufland v České republice a dalších 85 na Slovensku. „Přestože soběstačnost České republiky ve vepřovém mase nepřesahuje 45 %, daří se nám naplnit potřeby nákupu vepřových půlek od českých dodavatelů, a tím podporovat místní produkci,“ říká Vladimír Janda, vedoucí provozu masozávodu Modletice, který zde pracuje od jeho otevření v roce 2003.

Kaufland nastavil velmi vysoké standardy kvality v oblasti

PROPOJENÍ TRADIČNÍHO ŘEMESLA S MODERNÍMI TECHNOLOGIEMI

V masozávodu je také kladen velký důraz na vzdělávání nové generace řezníků. V areálu je zřízena speciální učňovská dílna, kde pod vedením zkušených odborníků získávají mladí pracovníci potřebné znalosti a dovednosti, které propojují tradiční řemeslo s moderními výrobními postupy.

Automatické linky, robotické technologie, pokročilé dopravníkové systémy či plně automatické sklady surovin výrazně zvyšují efektivitu výroby a zároveň snižují dopad na životní prostředí. K tomu přispívá i moderní čistírna odpadních vod, která je součástí areálu.

Na sto mladých závodníků poměří své síly

Memoriál Jindřicha Šejby, soutěž mladých fitness závodníků, se letos uskuteční v sobotu 29. listopadu od 10 hodin v Městské sportovní hale v Přerově. Dorazí sportovci z celé republiky i ze Slovenska – o medaile bude bojovat více než stovka dětí a juniorů, přičemž přerovské barvy by mělo hájit 30 závodníků. Zúčastnit se mohou děti od 4 let až po juniorky ve věku do 23 let, přihlásit se mohou také chlapi. „Soutěž je rozdělena napříč věkovými i výkonnostními kategoriemi – od nejjednodušších sestav bez akrobacie až po náročné choreografie s prvky těžké akrobacie. Nejmenší závodníci mají povinnou sestavu na jednotnou hudbu, juniorky

pak předvádějí i pózování v povinných čtvrtobratech. Hodnocení probíhá odděleně v uměleckém a technickém panelu rozhodčích, jejichž body se následně sčítají,“ uvedla organizátorka závodu a trenérka Lenka Červená Bořutová, která je sama úspěšnou závodnicí a držitelkou mnoha titulů z Mistrovství světa, Evropy i České republiky. Kromě individuálních výsledků budou letos vyhlášeni i vítězové v kategoriích nejlepší tým, který určí součet medailových umístění, a nejlepší sestava napříč celým startovním polem.

Akce je přístupná veřejnosti. Vstupné pro dospělé činí 100 korun,



Fitness naděje ukáží svůj um v Městské sportovní hale v sobotu 29. listopadu

zdravotně postižení, senioři a děti do 18 let se mohou přijít podívat zdarma.

(voj) | Foto: Iveta Juchelková

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ

SK Přerov

Kateřina Štěpánková, tel.: 777 972 284
e-mail: ste.kat@seznam.cz

11.11. Rusava-Tesák-Chvalčov (Říka), trasa 16 km, vedoucí Piekutowská, odjezd vlaku v 7.20 hod.

6.11. Brno (Židovský hřbitov)-Černovičky-Stránská skála, trasa 12 km, vedoucí Štávová, odjezd RegioJetu v 7.40 hod., vedoucí čeká v Brně

8.11. Rožnov p/R-Velký Javorník-Veřovice, trasa 15 km, vedoucí Sedláková, odjezd RegioJetu v 6.17 hod., účast nahlásit vedoucí

13.11. Rudoltice-torzo zámku Lanškroun, trasa 12 km, vedoucí Michňová, odjezd vlaku v 8.16 hod.

15.11. Holešov-Rusava-Brusné, trasa 14 km, vedoucí Štávová, odjezd vlaku v 7.46 hod.

20.11. Štarnov-Černovír.kyselka-Chvalkovice, trasa 11 km, vedoucí Láhnerová, odjezd vlaku v 8.04 hod., vedoucí v Brodsku

22.11. Vizovice-Janova hora-Spletený vrch-Vizovice, trasa 17 km, vedoucí Sedláková, odjezd vlaku v 7.20 hod., účast nahlásit vedoucí

27.11. Bruntál-sopka Uhlířský vrch-Bruntál, trasa 12 km, vedoucí Michňová, odjezd vlaku v 8.39 hod.

29.11. Hostačovice-Straník-Hodslavice, trasa 17 km, vedoucí Sedláková, odjezd vlaku v 7.40, účast nahlásit vedoucí

VYSOKOHORSKÁ TURISTIKA

KČT TJ Spartak Přerov, www.vhtprerov.cz
Tomáš Beránek, tel.: 602 575 673

4.11. Členská schůze v 18.30 hod. v restauraci Pivovar

8.11. Horolezecký sraz Bezuchov – 39. ročník, start běhu na Helfštýn (18 km) ve 12.00 hod. z Bezuchova, 15.30 hod. vyhlášení výsledků, 16.30 až 20 hod. přednášky z expedice do hor, 21 hod. tanec, vstupné 120 Kč, Kulturní dům Bezuchov

14.-17.11. Maďarské termální lázně – Budapešť, čtyřdenní relaxační pobyt a poznávací turistika, autobusem, 3x nocleh v hotelu se snídaní, cena: 4 800 Kč, vedoucí Luboš Hudec

16.11. Za posledním puchýřem, 53. ročník srazu – turisticko-společenská akce Klubu českých turistů. Start a cíl pochodu 6 až 20 hod. Trasy 15, 20, 25, 35, 42, 60 km, cyklo 57 km. Více info na www.puchyr-hlucin.cz

17.11. Běh 17. listopadu, Petřivalského 584/1, Stadion SK Přerov (Viktorka), délka 11,9 km, start v 11 hod.

JUNÁK - ČESKÝ SKAUT

Setkání probíhá každý pátek od 16 hodin ve Skautském domě v Přerově na adrese Malá Tratidla 14. Více informací na webu www.prerov.skauting.cz.

MUZEUM KOMENSKÉHO

Horní nám. 1/1, www.prerovmuzeum.cz
PŘEROVSKÝ ZÁMEK

Otevírací doba celoročně:
úterý až pátek 8–17 hod.
sobota a neděle 9–17 hod.

Probíhající výstavy:

do 9.11. Rudolf Uherek. Výstava představí průřez uměleckou tvorbou Rudolfa Uherka, který se ve své práci soustředil především na malbu. Historický sál a předsálí. Vstupné 40/20 Kč.

do 31.12. S kufrem na cestách. Výstava k výročí firmy Kazeto. Velký výstavní sál v II. patře zámku. Vstupné 80/40 Kč.

Akce pro školní a jiné zájmové skupiny:

Novinky a aktuální nabídka edukačních programů pro školní skupiny jsou k dispozici na webu <https://prerovmuzeum.cz/proskoly>, v tištěné podobě i na pokladně muzea. V případě zájmu o edukační programy

mohou zájemci volat na tel. 581 250 531 (út-ne).

Edukační programy k výstavám:

Cestuj. Prchej! Pomáhej!!! NOVINKA!
V nabídce do 28.11.; vhodné pro žáky I. a II. stupně ZŠ, 90 minut, 40 Kč/žák, pedagogický doprovod zdarma.

V krajinách barev Rudolfa Uherka

V nabídce do 7. 11. 2025; vhodné pro žáky ZUŠ, ŠD, 90 minut, 40 Kč/žák, pedagogický doprovod zdarma.

Akce pro veřejnost:

5.11. Tvořivá dílna v muzeu: Sbal si kufry! Zdobení lepenkových kufříků od firmy Kazeto. Výtvarná dílna pro malé i velké. Vševedárna přerovského zámku, 15–17 hod. Vstupné 150 Kč (kufřík v ceně). Do vyprodání zásob, kapacita dílny je omezena! Doporučujeme rezervaci na tel.: 581 250 531.

12.11. Tvořivá dílna v muzeu: Sbal si kufry! Zdobení lepenkových kufříků od firmy Kazeto. Výtvarná dílna pro malé i velké. Vševedárna přerovského zámku, 15–17 hod. Vstupné 150 Kč (kufřík v ceně). Do vyprodání zásob, kapacita dílny je omezena! Doporučujeme rezervaci na tel.: 581 250 531.

18.11. Přednáška k výstavě „S kufrem na cestách“ Návštěvníci se dozví víc o historii přerovského podniku KAZETO i osobnosti Karla Zejdy. Přednášející bude kurátor výstavy Petr Sehnálek od 17 hod. Vstupné v rámci výstavy 80/40 Kč.

19.11. Tvořivá středa v muzeu: Komenského labyrinty. Experimentální umělecká grafika inspirovaná starými tisky na motivy labyrintů. Výtvarná dílna pro rodiče s dětmi. Vševedárna přerovského zámku, 15–17 hod. (poslední vstup možný v 16.30). Vstupné 40 Kč/osoba.

30. 11. Vánoce na zámku. Vernisáž výstavy. Letošní vánoční výstava je věnována tématu

porcelánu. Přiblíží lidové zvyky i duchovní hodnoty Vánoc, nabídne Zbořilův betlém v novém aranžmá a představí nejnovější kolekci baněk Slezské tvorby Opava na živých jedlích. Vernisáž výstavy se uskuteční v neděli 30. listopadu od 17.30 hodin ve Slavnostní zámecké síni města Přerova.

ORNIS

www.ornis.cz

Otvírací doba celoročně: pondělí zavřeno, úterý až neděle 9–17 hodin.

Probíhající výstavy:

do 2.11. Věda malebná. Výstava o vědecké ilustraci představující její historii, ukázky různých metod a technik a jejich použití v celé řadě vědních oborů. V otvírací době ORNIS. Vstupné 60/30 Kč.

Akce pro zájmové skupiny:

Edukační programy najdete na www.ornis.cz v sekci pro školy.

Akce pro veřejnost:

11. a 12.11. Swap zimního oblečení. Výměnný bazár 9 až 17 hod. v budově ORNIS. Zájemci mohou přinést na akci nepoužívané, zachovalé oblečení a odnese si jiné předem do budovy ORNIS od 4.11. Vstupné 40 Kč, oblečení zdarma.

20.11. Severozápadem USA za medvědy a indiány. Přednáška cestovatele Jana Husáka. V 17 hod. v budově ORNIS. Vstupné 40 Kč. Ekoporadna, Semínkovna v otvírací době, zdarma.

HRAD HELFŠTÝN

www.helfstyn.cz

Otvírací doba hradu: 1. 11. – 30. 11. soboty a neděle 9 – 16 hodin

Více informací: Kateřina Valentová, tel.: 581 201 929, mob.: 775 857 038.

e-mail: valentova@prerovmuzeum.cz nebo <https://prerovmuzeum.cz/>

MĚSTSKÝ DŮM

www.mdprerov.cz, Kratochvílova 1

1.11. Forum 40. Koncert k výročí rockové kapely v 20 hod.

6.11. Lakomec. Francouzská komedie, v hlavní roli Pavel Zedníček, začátek v 19 hod.

12.11. Duo Jamaha. Žije to tour 2025. Začátek v 17 hod.

26.11. Karel Svoboda – Téma na román. Koncert začíná v 19 hod.

VÝSTAVIŠTĚ PŘEROV

9.11. Setkání chovatelů a Velká burza.

Pravidelné setkání chovatelů a velká burza okrasného ptactva, drůbeže, králíků, holubů a domácích zvířat.

23.11. Bleší trhy. Prodej a nákup z druhé ruky. Více informací o akcích na webu Výstaviště Přerov <http://www.vystavisteprerov.cz/>

DUHA KLUB DLAŽKA

Palackého 1, www.dlazka.cz

1.11. Šediváci – tříťuctoví! Klub Tepló

6.11. „75“ Luboš Pospíšil a 5P, Klub Tepló

7-9.11. Piráti z Vltavy. Základna Dlažky Rajnochovice

7-9.11. Mořský víkend v přerovském zálivu! Přerov

7.11. Michal Pavlíček se skupinou, Klub Tepló

13.11. The Swamp Orchestra, Klub Tepló

14.11. Srí Lanka a Maledivy ve 3D, Klub Tepló

14.11. ETC... Klub Tepló

15.11. Karneval pro děti, Klub Tepló

15.11. Omán pod stanem s dětmi ve 3D, Klub Tepló

15.11. Lampionový průvod, Horní náměstí

15.11. Miloš Dodo Doležal + Doro & Warlock tribute, Klub Tepló

18.11. Jak se loví gorila aneb Fčelí medvědi pro děti, Klub Tepló

19.11. Eve Quartet a barvy podzimu, Klub Tepló

20.11. Laura a její tygři, Klub Tepló

21.11. Rudy Linka - One man show, Klub Tepló

22.11. Podzimní putování se skřítky, Ornis a okolí

27.11. Emotikony, Klub Tepló

28.11. Ta Hakuna + Someday orchestra, Klub Tepló

29.11. Latinoamerikano - Lazaro (Kuba) + DJ TuSom, Klub Tepló

SETKÁVÁNÍ SENIORŮ SPOLU

Setkávání seniorů SPOLU, Šířava 1295/27, 2. patro, Přerov

3.11.

8.45 Cvičení s prvky Tai Chi

10.15 Pozitivní účinky vitálních hub – Olga Župková

6.11.

8.15 Smovey kruhy

9.45 Jóga pro seniory

10.45 Cvičení pro správnou chůzi

10.11.

8.45 Cvičení s prvky Tai Chi

10.15 Cvičení paměti hrou – Olga Župková

12.11.

Výlet do Brna – Labyrint pod Zelným trhem. Odjezd vlakem v 7:45 hod. Vstupné 90 Kč.

Je potřeba se dopředu nahlásit na tel.: 777 729 521/522 (max. kapacita 15 osob).

13.11.

8.15 Smovey kruhy

9.45 Jóga pro seniory

10.45 Cvičení pro správnou chůzi

20.11.

8.15 Smovey kruhy

9.45 Jóga pro seniory

10.45 Cvičení pro správnou chůzi

24.11.

8.45 Cvičení s prvky Tai Chi

10.15 Sardinie – Alena Pizúrová

27.11.

8.15 Smovey kruhy

9.45 Jóga pro seniory

10.45 Cvičení pro správnou chůzi

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

www.knihovnaprerov.cz

Akce pro dospělé:

6.11. Prezentace služeb pro osoby se zrakovým postižením ve spolupráci se SONS Přerov a TyfloCentrum Olomouc, pobočka Velká Dlážka 44, 9–12 hod.

6.11. Umělá inteligence: příležitosti a rizika – přednáška Lukáše Kubaly, učebna MĚK v Přerově, Žerotínovo nám. 36, v 17 hod. (nutná rezervace)

10.–14.11. Prodej vyřazených knih a časopisů, suterén MĚK v Přerově, Žerotínovo nám. 36, 8–17 hod.

11.11. Malování herních miniatur – workshop s Kristýnou Poláchovou, učebna MĚK v Přerově, Žerotínovo nám. 36, v 16.30 hod. (jen pro předem přihlášené)

18.11. Náboženská proměna v pobělohorském období očima současníků – přednáška Radmily Prchal Pavličkové, učebna MĚK v Přerově, Žerotínovo nám. 36, v 17 hod. (nutná rezervace)

25.11. Vánoční věnec – tvorba dekorace s Monikou Cechovou, učebna MĚK v Přerově, Žerotínovo nám. 36, 16–19 hod. (jen pro předem přihlášené)

26.11. Srí Lanka – cestovatelská beseda s Alenou a Jiřím Márovými, Ministerstvo zemědělství ČR v Přerově, Wurmova 2, v 17 hod.

Akce pro děti:

1., 15. a 29.11. Sobotní odpolední program pro dětské čtenáře, půjčovna pro děti, Palackého 1, 14–17 hod.

6., 13., 20. a 27.11. X-BOX (oblíbené pohybové aktivity), půjčovna pro děti, Palackého 1, 12–17 hod.

29.11. Vánoční tvoření pro rodiče s dětmi s Monikou Cechovou, půjčovna pro děti, Palackého 1, 14–17 hod. (jen pro předem přihlášené)

Akce v místních částech:

1.–30.11. Strašidelná lampa – tvořivé dílny, Čekyně, v provozní době knihovny

1.–30.11. Zvířátka z přírodnin – tvořivé dílny, Lýsky, v provozní době knihovny

1.–30.11. Strašidelná lampa – tvořivé dílny, Penčice, v provozní době knihovny

1.–30.11. Zdobení perníčků a adventní tvoření – tvořivé dílny, Újezdec, v provozní době knihovny

1.–30.11. Čertovské tvoření – tvořivé dílny, Vinary, v provozní době knihovny

1.–30.11. Andělské vánoční přání – tvořivé dílny, Žeravice, v provozní době knihovny

3. a 6.11. Stolečku, prostři se! – tvořivé dílny, Henčlov, v provozní době knihovny

4., 11. a 13.11. Podzimní strašák – tvořivé dílny, Kozlovice, v provozní době knihovny

10.11. Piškvorkový turnaj – hraní piškvorek, Lověšice, v provozní době knihovny

13.11. Podzimní lucerničky – tvořivá dílna, Henčlov, v provozní době knihovny

13.11. Malajsie – cestovatelská beseda s Markem Hanzlíkem, Újezdec, v 16 hod.

18.11. Čaj o páté – neformální posezení u čaje s knižními novinkami, Újezdec, v 17 hod.

20.11. Kartonové obrázky – tvořivá dílna, Henčlov, v provozní době knihovny

24. a 27.11. Hrníček se srdíčkem – tvořivé dílny, Lověšice, v provozní době knihovny

25. a 27.11. Lucerničkování – tvořivé dílny, Kozlovice, v provozní době knihovny

27.11. Adventní věnec – tvořivá dílna, Henčlov, v provozní době knihovny

29.11. Adventní kalendář – tvořivá dílna, Dluhonice, zasedací místnost KD, v 17 hod.

SVČ ATLAS A BIOS

www.svcatlas-bios.cz

5. a 6.11. Dětská pěvecká soutěž Slavici z Přerova, Atlas

20.11. Uspávání přírody, BIOS

28.11. Čertoviny (zábavné soutěžní odpoledne pro děti s Mikulášskou družinou)

do 31.1. Fotosoutěž Příroda kolem nás – na téma houby, pro žáky ZŠ a SŠ do 15 let. Více info na webu.

FAN KLUB SYNKOPA

12.11. Setkání fanklubu s živou hudební produkcí kapely Synkopa v kavárně Bečva v 17 hod.

MODLITBY 24-7, PŘEROV

Pozvání k modlitbám za Přerov v týdnu 3.-9.11., Prostor je na neutrální půdě pro všechny věřící, spojuje křesťany z většiny denominací v Přerově (Římskokatolická církev, Církev bratrská, Českobratrská církev evangelická, Církev československá husitská, Armáda spásy). Zapojit se je možné přes <https://www.modlitby24-7.cz/prerov/rozpis?week=0> a modlit se mohou zájemci přijít osobně do místnosti. Místnost v přízemí budovy SBD, ul. Kratochvílova 128/41.

GALERIE MĚSTA PŘEROVA

Horní náměstí 1

do 23.11. 150 let s Vámi a pro Vás. Výstava k 150. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů v Přerově.

od 30.11. Alena Ladová. Více info o výstavě na str. 11.

SPOLEK HRUBÁ KOTELNA

Areál Osmek, Za Mlýnem 2945/56
tel: 601 527 590, www.hrubakotelna.cz

13.11. Autorské čtení Květoň Zahájský. Večer s humornými fejetony v 18 hod. Hudebním doprovodem písničkářka Ashena (Pavla Ashenbrennerová). Budova A, Sál Varna, Areál Osmek. Cena: 150 Kč. Vstupenky přes kalendář akcí na www.hrubakotelna.cz

19.11. Workshop: Zimní akvarel a vánoční přání. Tvořivý podvečer v 17 hod. Všechny

výtvarné potřeby budou k dispozici.

Workshop je vhodný pro začátečníky i mírně pokročilé. Budova A, Sál Varna, Areál Osmek. Cena: 400 Kč. Rezervace míst: vytvarkapovelky@gmail.com. Pořádá Výtvarka pro velký.

20.11. (příp. dle zájmu i 21.11.) Workshop: Cukrářský kurz s Yvonou. V 17 hod. předvede brněnská cukrářka Yvona Procházková triky a tipy pro snadné vánoční pečení. Budova A, Sál Varna, Areál Osmek. Cena: 400 Kč. Rezervace místa na kurzu přes kalendář akcí na www.hrubakotelna.cz

do 19.12. Tereziina kuchyň. Výstava nabízí pohled do stylizované kuchyně Terezie Hrubé z období mezi lety 1900 až 1910, kdy začínala na Horním náměstí se svou domácí výrobou. Budova A, 1. patro, vstup volný po objednání.

do 31.12. Miroslav Straka: Obrazy a sochy. Dlouhodobá prodejní výstava obrazů a plastik přerovského malíře a sochaře v budově H, 2. patro, tovární nádvoří. Vstup volný po objednání.

do 31.12. Stavitelé továrny 1917-1947 - výstava. Budova H, vestibul.

PRA ATELIÉR

Hranická 14a, Předmostí

6., 20. a 27.11. Malba temperou vždy od 17 do 18.30 hod. Míchání barev, realita i fantazie, vrstvení, kompozice. Minimum je 5 účastníků na lekci. Hlásit se je možné na tel.: 728 856 515 (SMS/whatsapp). Výuka probíhá v Hranické 14a v Pra Ateliéru v Předmostí ve spolupráci se spolkem Predmostensis. S vlastním materiálem cena lekce 300 Kč, s materiálem na místě 350 Kč. Lekce vede Anna Němec Sypěnová.

DUHA KLUB RODINKA

www.rodinka.cz

Světluška – Šířava 27
Jasínka – Jasínkova 2
Pramínek – Jasínkova 2

31.10. Lucerničková slavnost, Želatovská 2617/12 16.30-18.30 hod.

3.11. Mimiklub – Hernička pro maminky s dětmi 0 – 1,5 roku, Světluška 8.30-10.30 hod.

3.11. Beseda s porodní asistentkou Evou Jaremejkovou, Světluška v 9 hod.

4.11. Zdravotní cvičení pro dospělé s Olgou Župkovou, Světluška 9-10 hod.

4.11. Radovánky: svépomocná skupina, Světluška 10-11.30 hod.

4.11. Tělocvičení, Tělocvična ZŠ Svisle 16-17 hod.

5.11. Zdravotní cvičení pro dospělé s Olgou Župkovou, Světluška 17.30-18.30 hod.

6.11. Příběh pěstounky, Čajovna Modrý safír v 16.30 hod.

10.11. Mimiklub – Hernička pro maminky s dětmi 0 – 1,5 roku, Světluška 8.30-10.30 hod.

11.11. Zdravotní cvičení pro dospělé s Olgou Župkovou, Světluška 9-10 hod.

11.11. Radovánky: svépomocná skupina, Světluška, 10-11.30 hod.

11.11. Tělocvičení, Tělocvična ZŠ Svisle 16-17 hod.

11.11. Přednáška Iriny Kaplijové Řeháček – Chcete zvládnout nachlazení vašich dětí bez antibiotik? V DS Jasínka v 17 hod., vstupné dobrovolné, nutno se hlásit SMSkou na tel.: 734 229 833

12.11. Zdravotní cvičení pro dospělé s Olgou Župkovou, Světluška 17.30-18.30 hod.

18.11. Zdravotní cvičení pro dospělé s Olgou Župkovou, Světluška 9-10 hod.

18.11. Radovánky: svépomocná skupina, Světluška, 10-11.30 hod.

18.11. Tělocvičení, Tělocvična ZŠ Svisle 16-17 hod.

19.11. Zdravotní cvičení pro dospělé s Olgou Župkovou, Světluška 17.30-18.30 hod.

24.11. Mimiklub – Hernička pro maminky s dětmi 0 – 1,5 roku, Světluška 8.30-10.30 hod.

25.11. Zdravotní cvičení pro dospělé s Olgou Župkovou, Světluška 9-10 hod.

25.11. Radovánky: svépomocná skupina, Světluška 10-11.30 hod.

25.11. Tělocvičení, Tělocvična ZŠ Svisle 16-17 hod.

26.11. Zdravotní cvičení pro dospělé s Olgou Župkovou, Světluška 17.30-18.30 hod.

OTEVŘENÉ ATELIÉRY

1.11. Otevřené ateliéry. Osobní setkání s tvůrci. Organizuje Inovační centrum Olomouckého kraje ve spolupráci s IN-HUB Přerov od 13 do 18 hod. IN-HUB, Bratrská ul. Adéla Lakomá se zn. Dosena a Veronika Skála se zn. Radosti od SKÁLY. Hranická ul. Folklorní soubor Haná Přerov – krojovna. Kratochvílova ul. ateliér wandx od Venduly Konečné. Velká Dlážka VESMĚS architekti. Pivovarská ul. ateliér Výtvarka pro velký. Více info na soc. sítích ICOK a na webu www.inovaceok.cz/akce.

KINO HVĚZDA PŘEROV

Čechova 243, www.kinohvezdaprerov.cz
tel.: 581 331 313

Biosenior:

Promítání vždy ve čtvrtek od 10 hod.

6.11. Karavan, ČR, 12+, drama, road movie

13.11. Srnky, ČR, 12+, komedie

20.11. Franz, ČR, 15+, životopisný, drama, mysteriózní

27.11. Jarek, ČR, 12+, dokumentární, životopisný

PĚSTOUNSTVÍ

12.11. Cesta k pěstounství – příprava a posuzování. Pěstounství a dál...? Beseda nejen pro zájemce o pěstounství v kavárně PetřKafé 17-18.30 hod s Marií Stokláskovou z Centra pro rodinu a Simonou Slovákovou z OSPOD Přerov. Akce je zdarma.

SPORTOVIŠTĚ PŘEROV

Provozní dobu bazénu a zimního stadionu naleznete na webových stránkách www.sportoviste-prerov.cz.



Nový kalendář města zve na cestu časem.

Přerov představuje novou sadu kalendářů pro rok 2026 – stolní, velký nástěnný i malý kapesní. Tentokrát kalendáře nabídnou netradiční pohled na město prostřednictvím historických pohlednic z období Rakousko-Uherska a první republiky až do roku 1922 – nejstarší z nich zachycuje Masarykovo náměstí v roce 1898. Kalendář vznikl díky spolupráci se sběrateli Pavlem Janečkem (na snímku) a Jaroslavem Orlem, kteří laskavě poskytli své cenné sbírky. „Díky nim se lidé ocitnou v ulicích a zákoutích, kde se odehrával každodenní život Přerovanů před více než sto lety. Některá místa jsou na pohlednicích okamžitě rozpoznatelná, jiná překvapí svou proměnou,“ uvedla marketérka magistrátu Jana Pivodová (na snímku). Sada bude v prodeji od 3. listopadu za 200 korun v Městském informačním centru a v Galerii města Přerova.

Čtenáři Přerovské spojky si mohou o celý set zasoutěžit. Vyhrává ten, který pošle správnou odpověď na e-mail redakce@prerov.eu jako 35. v pořadí. A otázka zní: *Hostinec s jakým názvem stál na místě nynějšího Městského domu v Přerově?*

(voj) | Foto: Město Přerov

Screamers přivezou Vánoční speciál

Travesti divadelní skupina Screamers představí v úterý 2. prosince v 19 hodin v Městském domě svůj sváteční program, který spojuje humor, okouzující kostýmy, známé melodie a třpytivou atmosféru. „Vánoční speciál je plný nadsázky, zábavy a brilantních proměn, které diváky pobaví i dojmou,“ láká na představení manažer kultury Městského domu Pavel Ondrůj.

(voj) | Foto: Archiv pořadatele



Screamers svou travesti show tentokrát odějí do vánočního

Soutěž o vstupenky na Velkou Moravu

Každý měsíc zveřejňujeme fotografii z města či jeho místních částí a úkolem čtenářů je správně odpovědět, kde byla pořízena. Pokud svůj tip pošlou do 10. dne v měsíci s kontaktními údaji na e-mail redakce@prerov.eu, mohou získat zajímavou cenu.

V listopadu zájemci soutěží o dvě vstupenky na rodinný hudební festival Velká Morava. Tentokrát se ptáme: Kam vedou dveře, jejichž část je k vidění na fotografii? Malou nápovědu najdou čtenáři přímo na snímku. Zvítězí ten, jehož správná odpověď přijde 23. v pořadí.

A odpověď ze říjnového čísla zní: Nápis se nachází na rohovém domě na křižovatce ulic Palackého a Dr. Skaláka. Výchru od nás obdržela Jiřina Kóšová.

(voj) | Foto: Město Přerov



Přerovská spojka je k dispozici od 20. října na www.prerov.eu a v aplikaci Munipolis. Příští číslo bude v elektronické podobě zveřejněno 20. listopadu. Facebook a Instagram: Město Přerov – Televize Přerov